

3rd India-Australia-Japan-USA Quad Ministerial Meeting

February 18, 2021

3వ భారత్-ఆస్ట్రేలియా-జపాన్-యూఎస్ఎ నలుగురు మంత్రుల సమావేశం

ఫిబ్రవరి 18, 2021

3వ భారత్-ఆస్ట్రేలియా-జపాన్-యూఎస్ఎ నలుగురు (క్వాడ్) మంత్రుల సమావేశం 18 ఫిబ్రవరి 2021న జరిగింది. దీనికి విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి డా. ఎస్. జైశంకర్ తన సహచర విదేశాంగ మంత్రులు మరైజ్ పేన్, తోపిమిత్సు మోటిగి, మరియు అంటోనీ బ్లింకెన్లతో కలిసి పాల్గొన్నారు.

రాజకీయ ప్రజాస్వామ్య దేశాలు, మార్కెట్ ఆర్థిక వ్యవస్థలు అలాగే బహుళతత్వ సమాజాలుగా తమ సహకారాత్మక గుణాలను మంత్రులు ఉద్ఘాటించారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా వస్తున్న మార్పుల నేపథ్యంలో తమ దేశాలు మరింత సన్నిహితంగా కలిసి పనిచేయాల్సిన బలమైన అవసరం ఉందని వారు గుర్తించారు. ఈ మార్పుల పథం అనేది సానుకూలంగా అలాగే అందరికీ ప్రయోజనకరంగా ఉండటం అంతర్జాతీయ సమాజానికి చాలా ముఖ్యమని కూడా వారు పేర్కొన్నారు.

ప్రాంతీయ సమగ్రత పట్ల గౌరవం మరియు సార్వభౌమత్వం, న్యాయ పాలన, పారదర్శకత, అంతర్జాతీయ సముద్రాల్లో స్వేచ్ఛయుత నౌకాయానం అలాగే వివాదాలకు శాంతియుత పరిష్కారం మద్దతుగా నిబంధనల ఆధారిత అంతర్జాతీయ క్రమానికి చేదోడు విషయంలో తమ నిబద్ధతను మంత్రులు ఉద్ఘాటించారు.

ఆసియాన్ ఐక్యత మరియు కేంద్రీకృతం కోసం స్పష్టమైన మద్దతుతో స్వేచ్ఛయుత, విశాల మరియు సమ్మిళిత ఇండో-పసిఫిక్ ప్రాంతం కోసం తమ ఉమ్మడి విజన్‌ను పునరుద్ఘాటించడం సహా ప్రాంతీయ అంశాలపై తమ నిర్మాణాత్మక అభిప్రాయాలను మంత్రులు పంచుకున్నారు. ఇండో-పసిఫిక్ భావనకు యూరప్‌తో పాటు అంతర్జాతీయంగా కూడా మద్దతు పెరుగుతోందని ఈ సందర్భంగా పేర్కొన్నారు.

కోవిడ్-19 మహమ్మారిపై పోరులో భాగంగా వ్యాక్సినేషన్ కార్యక్రమాలు సహా ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న ప్రయత్నాలను మంత్రులు చర్చించారు. ఈ సవాలును అధిగమించడంలో సహకారానికి కట్టుబడి ఉండటం, చౌక ధర వ్యాక్సినలు, ఔషధాలు మరియు వైద్య పరికరాలను మరింత మందికి లభ్యమయ్యేలా చూడాల్సిన అవసరం ఉందని వారు అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. 74 దేశాలకు వ్యాక్సినలను సరఫరా చేయడం కోసం భారత్ చేస్తున్న ప్రయత్నాలను గుర్తించడంతో పాటు ప్రశంసించారు.

వారావరణ మార్పుల విషయంలో చర్యలు అలాగే మారిటైమ్ భద్రత, హెచ్ఎడీఆర్, సరఫరా చైన్కు ఆటంకం లేకుండా చేయడం మరియు ఉగ్రవాద నిరోధం వంటి అంశాల్లో సహకారాన్ని మరింత పెంపొందించుకోవడంపై మంత్రులు తమ అభిప్రాయాలను పంచుకున్నారు.

మయన్మార్లో ఇటీవల చోటుచేసుకున్న పరిణామాలపై జరిగిన చర్చలో, అక్కడ న్యాయపాలన అలాగే ప్రజాస్వామ్యాన్ని తిరిగి పునరుద్ధరించాల్సిందేని భారత్ పునరుద్ఘాటించింది. క్రమం తప్పకుండా ఈ క్వార్టర్ సమావేశం జరపడం చాలా ముఖ్యమని నొక్కిచెబుతూ, ఈ ప్రయోజనకరమైన చర్చలను కొనసాగించేందుకు మంత్రులు అంగీకారం తెలిపారు.

న్యూఢిల్లీ

ఫిబ్రవరి 18, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.